أسباب عنف الزوج ضد الزوجة  : 

 لقد تعددت الأسباب التي ذكرها الباحثون باعتبارها تؤدي إلى ممارسة الزوج للعنف ضد زوجته ، ومن أهم هذه الأسباب : 

 1.  نشأة الفرد يسودها العنف، فقد وجد الباحثون إن هناك علاقة بين ممارسة الأب للعنف على الأم أو على الابن وإمكانية أن يصبح الابن في المستقبل ممارسا للعنف ، يتعلمون ممارسة العنف . ولقد قادت البيانات حول اثر العائلة الأصلية للرجل على سلوك العنف نحو الزوجة إلى استنتاج بان العيش في منزل يسوده العنف هو علامة خطر على الزواج  ، وقد  أشار بان دورا  المشار إليه فيما مضى إلى إمكانية تعلم العنف من خلال الملاحظة  .. وبين إن تعلم العنف يتأثر بجنس النموذج حيث يتعلم الابن من والده سلوك العنف..

  وقد وجدت سؤت وآخرون  إن نمو الفرد في أسرة يسودها العنف يؤدي إلى إن يدخل هذا الفرد في علاقة زواجيه يسودها العنف. فيتعلم الأطفال كيف يتصرفون من خلال معاملة الآخرين لهم بعنف. أو عن طريق مراقبة إبائهم في تعاملهم مع الآخرين ، ومن ثم نقل السلوك العنف عن طريق  التقليد والاقتداء  .  فالطفل الذي يشاهد يعتدي على أمه يتعلم إن العنف سلوك مقبول ، وكذلك الفتاة فإنها تتعلم إن تتقبل كونها ضحية .
  وتلعب التنشئة الأسرية دورا كبيرا في حصول العنف ، فالنساء يتعلمن إن يكن ضعيفات وغير قادرات على التعامل مع العنف ، فلا يطورن أساليب لتجنب أو إيقاف الإساءة ، ويخضعن للعنف الذي لا بديل عنه برأيهن ، وعلى العكس فان الرجال تتم تنشئتهم على أنهم فعالون عدوانيون ولديهم سيطرة على النساء ، وهكذا فان احتمالية العنف تزداد إذا نشأ الزواج بين  رجل مسيطر وامرأة خاضعة  ..

  قد تلعب الثقافة دورا في حصول الإساءة للمرأة ، فالثقافة التي تجعل  من الرجل أفضل من المرأة وتمنحه الحق في الرأي والسلطة ، هي ثقافة تؤيد ممارسة الإساءة نحو المرأة باعتباره ضربا من ضروب الرجولة . بل قد يصاب الرجل بالخجل ، إذ عرف عنه إن زوجته لا تخشاه ويوصف بالمحكوم أو الضعيف  ..

  إن استعمال العنف من قبل الزوج ضد زوجته ، قد يكون في حالة كون المرأة متميزة في عملها ، أو إن مستواها التعليمي يفوق مستواه ، مما يدفعه إلى إيذائها كنوع من التعويض عن شعوره بالنقص أو الدونية تجاهها ...وليثبت لها انه يظل الأقوى . وقد يحدث هذا لان الزوجة المتعلمة تدرك حقها في إن تبدي رأيها وتناقش زوجها في شؤون حياتهم الأسرية ، مما يغضب الزوج الذي ينكر عليها هذا الحق .. مما يؤدي إلى الخلاف وربما العنف ..
 الغيرة والشك... إن الأزواج العنيفين لديهم غيره وشك في زوجاتهم، وقد تشتعل الغيرة لأبسط الأسباب، فمثلا: قد يرى زوجته تتحدث إلى شخص ما كزميلها في العمل، فيعتقد إن بينهما علاقة.. (  Wetzel and roses , 1986 ) 

إن الأزواج الذين يستخدمون العنف ضد زوجاتهم يلجأون له بقصد إظهار الهيمنة، واستغلال القوة البدنية للسيطرة على المرأة .. ويري بواجراد الوارد في عبد الرحمن  (1999) . إن القوانين الاجتماعية للزواج والأسرة تدعم استخدام الرجل للقوة الجسدية ضد المرأة.
 الافتقار لمهارات الاتصال وحل المشكلات والتعامل مع الخلافات والصراعات بطريقة تزيد من حدتها ...  حيث يكون الزوجان غير قادرين على الاتصال وإدارة الصراع بشكل فعال، ويفشلان في الإصغاء لبعضها، ولا يميلان لاقتراح حلول ممكنة للمشكلة، فيميل الزوج للانسحاب من الموقف.. أو التعامل مع المشكلات أو الصراعات الزوجية باستخدام العنف ... 

 الضواغط، وقد تلعب الضواغط التي تمر بها الأسرة دورا في حصول العنف، وخاصة الضغط الذي يتعرض له الزوج، مثل الضغط العملي، أو الضغط الناجم عن عدم الرضي الزوجي..  أو وجود الزوج بلا عمل .. حيث توجد معدلات مرتفعة من العنف في الأسر التي يعمل الزوج فيها دوام جزئي ، ويكون عاطلا عن العمل ، مقارنه بالأزواج الذين يعملون بدوام كامل أو لوقت أطول  ... ( Gelles , 1985 )  .

   تعاطي الكحول في دراسة كانفر وستراوس  confer & Straus 1990   الواردة في عبد الرحمن 1999   على عينه مؤلفة من 2500 رجل وامرأة متزوجين أو متعايشين ، وهناك علاقة خطية موجبة بين تعاطي الكحول وعنف الزوج ضد زوجته وإذا زاد معدل التعاطي عن ثلاثة  مرات فأكثر يومياً ،كان ذلك عاملا حاسما في إساءة معاملة الزوجة .

 إن معظم الرجال الذين يشربون الكحول يعتبرونه السبب في ممارسة العنف ويفسرون ذلك كالتالي : " لا ادري ماذا حصل لي ، ولابد أن يكون الكحول " أي إن امتناعهم عن شرب الكحول سيؤدي إلى توقفهم عن ممارسة العنف ضد الزوجات  Marlin  2000.

 إن وجود الأطفال في العائلة يعتبر من أسباب ظهور العنف ، فكلما زاد عدد الأطفال في المنزل زاد العنف ضد الزوجة ، فقد وجد فاجني تال 1983  Faganetal    الوارد في عزم 2000  إن " 80% " من الأسر الأمريكية تعاني من عنف الزوج تجاه الزوجة التي لديها أطفال وليس لديها إمكانيات كافية لتلبية احتياجاتهم ،وكلما زاد عدد الأطفال زادت مطالباتهم ،وهذا يعني الحاجة إلى دخل اكبر . وقد اثبت الباحثون إن العنف أكثر ظهورا في الأسر ذات المستوى الاجتماعي الاقتصادي المتدني مما هو عليه في الأسر ذات المستوى الاجتماعي الاقتصادي الأفضل  Holtzworth – Monroe , et all 1997  

 وسائل الإعلام، تلعب وسائل الإعلام دورا في توجيه عنف الرجل ضد المرأة، ومن خلال عرض الأفلام التي تصور قدره الرجل على إيذاء الزوجة وضربها.  وأيضا تصوير الرجل دائما في صورة القوة، وأن الرجل الأقوى هو الأفضل..  وهذا يسهم في تعلم العنف أو تقليد الناس لما يرون...

 الحمل...  في الخمسة والعشرين عاما الماضية، أظهرت العديد من الأبحاث إن معظم النساء حتى أولئك الحوامل منهن، يقعن ضحايا للعنف الجسدي. حيث قامت هيلتون    
 1986 Helton    المذكورة في  Browne and Herbert 1997   بإجراء دراسة على 290  امرأة حامل ،وجدت هيلتون إن 2.15% من النساء ذكرن أنهن تعرضن للضرب قبل حملهن الحالي  وأن 3.8%  من النساء الحوامل ذكرن إنهن تعرضن للضرب خلال فترة الحمل الحالي لهن ..
 وفي أمريكا حيث ينتشر العنف ضد المرأة بشكل واسع ، ذكر كونيلي وآخرون 2000 ، إن ما بين (2-4) مليون امرأة تتعرض للعنف سنويا .. ولا يعتبرون واقيا للنساء من الإساءة الجسدية أو النفسية ، فقد تبين في احد المسوح إن "17% " من النساء اللواتي يراجعن عيادات الأمومة والطفولة يتعرضن للإساءة الجسدية والنفسية خلال الحمل ..

 وتشير الدراسات التي ركزت على حدوث العنف الجسدي ضد المرأة خلال فترة الحمل إن معادلات انتشار الإساءة تتراوح ما بين " 1%  - 30% " تقريبا -  Cloutier2002 

 وقد قامت باهي المذكورة في  Herbert and Browne 1997   بإجراء مقابلات تفضيلية على 42 امرأة من المقيمات في الملاجئ في المنطقة الشرقية الجنوبية لانجلترا ..وقد كشفت دراستها إن " 36% من النساء كن حوامل عندما بدا العنف ،وفي اغلب الحالات كان هذا هو حملهن الأول .. كما تبين انه في 90% من الحالات كان هناك طفل للعائلة عمره اقل من خمس سنوات يعيش في المنزل عندما بدأ العنف..
 كما قامت كلوتير وآخرون  بدراسة حول النساء الحوامل ضحايا العنف والإساءة من الشريك  لقياس مدى تكرار حصول السلوكيات العنيفة خلال فترة الحمل ، وكيفية وصف النساء لنوعية العلاقة ، والرابطة ما بين تكرار العنف وإدراك النساء المتعلقة بنوعية العلاقة ككل ...

 شملت عينه الدراسة 81 امرأة مساء لهن جسديا من قبل شريكهن خلال فترة الحمل، حيث تم إجراء مقابلة معهن ، وقد تم جمع معلومات حول الخصائص الاجتماعية الديمغرافية : كالعمر ، والمهنة والتعليم والدخل والعرق والطبقة الاجتماعية ، ومعلومات حول خبرة النساء المتعلقة بعنف الشريك خلال فترة الحمل والادراكات حول إبعاد أخرى لنوعية علاقتهن ..

 وتشير نتائج الدراسة إلى إن أكثر إشكال العنف حدوثا خلال فترة الحمل هو العدوان اللفظي، ثم الجسدي البسيط، ثم العنف الجسدي الشديد..كذلك أشارت النتائج إلى إن الرجال  يرتكبون نوعي العنف بمعدلات مرتفعة مقارنة بما تفعله شريكاتهم من النساء ، بشكل عام ، فان النساء سلبيات تماما في وصفهن للعديد من إبعاد علاقتهن ، كما هو الحال في ادراكاتهن المتعلقة بنوعية العلاقة ككل ،وان النساء ضحايا العنف المتكرر بشدة هن أكثر ميلا لوصف علاقتهن على أنها تعيسة عموما 
 كذلك قام رودريجيز  بإجراء دراسة حول انتشار العنف الأسري الموجه نحو النساء الحوامل من أصول مكسيكية . أظهرت النتائج إن حوالي 18% من النساء في أمريكا اللاتينية اختبرن العنف من قبل الشريك  وأكثر من نصف النساء المساء لهن يتعرضن للإصابة بالجروح خلال الحمل ، مما يعرض المرأة للولادة المبكرة ، أو أن يكون وزن المولود أقل من الطبيعي ،أو تؤدي إلى وفاة الجنين ..

 وقد تم إجراء مقابلات لحوالي 521 امرأة مكسيكية أمريكية ومكسيكية في مراكز الرعاية الوالدية في مناطق ريفية وحضرية من الولايات المتحدة ... ومناطق مكسيكية حضرية أيضا، بشكل عام، فقد وجد إن نسبة انتشار العنف كانت 8. 18% ،وقد تراوحت ما بين 
8.3% في المناطق الحضرية إلى 5.17% في المناطق الريفية الأمريكية ..

وبشكل عام ، فان معدل انتشار العنف بين النساء الحوامل وصل إلى 2.6%  ، والنسبة الأعلى كانت في المناطق الأمريكية الريفية .  ورغم إن النساء الأمريكيات الريفيات أشرن إلى تكرار أكثر العنف، فان النساء الحضريات الأمريكيات والمكسيكيات أشرن إلى إنهن يختبرن عنفا أكثر شدة ... ومقارنة بالنساء غير المعنفات، فان أكثر النساء المعنفات لديهن تقدير ذات متدن ومستويات ثقافية أعلى.
