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أدعية للفهم والحفظ قبل وبعد المذاكرة ودبر كل صلاة 








قبل المذاكرة:


(اللهم افتح علي أبواب حكمتك وانشر علي رحمتك وامنن علي بالحفظ والفهم سبحانك لا علم لنا إلا ما علمتنا إنك أنت العليم الحكيم)


(رب اشرح لي صدري ويسر لي أمري واحلل عقدة من لساني يفقهوا قولي).


ومن قرأ هذا الدعاء أول الدرس فتح الله عليه ، وهو:


(اللهم أخرجنا من ظلمات الوهم وأكرمنا بنور الفهم وافتح علينا بمعرفة العلم وحسّن أخلاقنا بالحلم وسهل لنا أبواب فضلك وانشر علينا من خزائن رحمتك يا أرحم الراحمين).


وللاستحضار أول الدرس:


(اللهم أستودعك ما علمتنيه فاردده إلي عند حاجتي إليه ولا تنسنيه يا رب العالمين).


ولجودة الحفظ:


قراءة الآية الكريمة التالية عشر (10) مرات كل يوم: "ففهمناها سليمان وكلا آتينا حكما وعلما وسخرنا مع داود الجبال يسبحن والطير وكنا فاعلين".








ثم يتبعه هذا الدعاء:


(يا حي يا قيوم يا رب موسى وهارون ونوح وإبراهيم وعيسى ومحمد صلى الله عليه وآله وسلم أكرمني بجودة الحفظ وسرعة الفهم وارزقني الحكمة ومعرفة العلم وثبات الذهن والعقل والحلم بحق محمد صلى الله عليه وآله وسلم يا رب العالمين).


إذا أردت ألا تنسى أبدا فقل:


(اللهم افتح علي فتوح العارفين بحكمتك وانشر علي رحمتك وذكرني ما نسيت يا ذا الجلال ولإكرام).


إذا أردت أن تكون سريع الفهم فقل دبر كل صلاة:


سبحان الله والحمد لله ولا إله إلا الله والله أكبر ولا حول ولا قوة إلا بالله العلي العظيم عدد كل حرف كتب ويكتب إلى أبد الآبدين ودهر الداهرين يا رب العالمين).


*** عن ابن مسعود أن النبي صلى الله عليه وآله وسلم قال:


من خشي أن ينسى القرآن بعد حفظه والعلم بعد درسه فليقل (اللهم نوّر بالكتاب بصري واشرح به صدري واستعمل به بدني وأطلق به لساني وقو به عزمي بحولك وقوتك فانه لا حول ولا قوة إلا بك يا أرحم الراحمين).


وأخيرا وليس آخرا:


(اللهم إني أستودعك ما علمتنيه وفهمتنيه وحفظتنيه فرده إلي ساعة حاجتي إليه وافتح اللهم علي فتحا مبينا يا نور السماوات والأرض).











